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2015物理初赛（A卷答案）
一. 选择题（40分）
题号 1 2 3 4 5 6 7 8

答案 D B D D D B C D

二.填空题（33分）

9. 24； 节约了燃油，减少了尾气的排放，保护了环境． 10. 24℃

11. 甲 10 比热容 12. 600 0.9
13. 上浮 ＜ ＝

三.计算题（27分）
14.研究表明，有些金属电阻的阻值会随温度的变化而变化，物理学中利用这类金属的特性
可以制成金属电阻温度计，它可以用来测量很高的温度，其原理如图所示。图中电流表量程

为 0～15mA（不计其电阻），电源的电压恒为 3V，R′为滑动变阻器，金属电阻作为温度计的
测温探头，在 t≥0℃时其阻值 Rt随温度 t的变化关系为
Rt=100+0.5t（单位为Ω）。
（1）若要把 Rt放入温度为 0℃处进行测量，使电流表恰
好达到满量程电流 15mA，则这时滑动变阻器 R′接入电路
的阻值为多大？

（2）保持（1）中滑动变阻器 R′接入电路的阻值不变，
当把测温探头 Rt放到某待测温度处，电流表的示数恰为 10mA，则此时 Rt的阻值为多大？

对应的温度为多高？

（3）保持（1）中滑动变阻器 R′接入电路的阻值不变，当被测温度为 600℃时，电路消耗的
电功率为多大？

解：（1）Rt在 0℃时阻值为 R0=100Ω， （2分）

（1分）

代入数据得：R′＝100Ω （2分）

（2） （1分）

代入数据得：Rt＝200Ω （2分）
Rt=100+0.5t （1分
代入数据得：t＝200℃ （1分）
（3）Rt′=100+0.5t′＝400Ω （1分）

电路消耗的总功率 P＝ （2分）



5

代入数据得 P="0.018W " （1分）
（4）电流刻度值越小对应的温度刻度值越大（其他合理均得分） （1分）

15.如图甲所示，放在水平地面上的物体 A受到水平向右的力 F的作用，力 F的大小以及物
体 A的运动速度大小 v随时间 t的变化情况如图乙所示。

(1)当 t=7s时，物体 A受到的摩擦力 f的大小为______N，方向为______________。
(2)根据图乙有关信息，请用公式 P=Fv，求 F=10N时该力的功率。
(3)如图丙所示，在 A的两侧分别挂上柱状重物 B、C，且 C的一部分浸人水中。已知 GB=20N，
Gc=50N，C的横截面积为 30cm2，长度足够，水够深。则当物体 A不受摩擦力作用时，C
的下底面受到的水的压强是多少?若物体 A移动就会触发报警装置(图中未画出)，当物体 A
不移动时，最高水位与最低水位的差是多少?(g取 10N／kg)

解：(1)10；水平向左；
(2)解：当 F＝10N时，物体处于静止状态或以 5m/s的速度做匀速直线运动
①物体静止时，P=Fv=10N×0m/s=0W；
②当物体以 5m/s的速度匀速运动时，P=Fv=10N×5m/s=50W；
答：拉力的功率为 0 W或 50W。
（3）解：由题意可知，当物体不受摩擦力作用时，物体 C受到的浮力
F 浮＝GA－GB＝50N－20N=30N；

根据浮力产生的原因可知：F 浮＝pS；故 p= = =1×104Pa；

由题意可知，物体 A静止时，物体 C所受浮力的最大变化量⊿F 浮＝2×12N＝24N；

⊿h= = = =0.8m；


